

3 декабря. Митингующие, проводившие акцию протеста возле администрации президента Украины, освободили примыкающие к зданию улицы и переместились на площадь Независимости. По данным милиции, здесь собрались более 10 тысяч человек. Министр обороны Украины Павел Лебедев исключил возможность участия вооруженных сил страны во внутривнутриполитических событиях. Люди устраивают платочный городок на площади.

4 декабря. Лидеры фракций не смогли договориться о возобновлении работы парламента. Председатель фракции «Батькивщина» Арсений Яценюк заявил, что оппозиция будет блокировать работу парламента Украины, пока действующее правительство Николая Азарова не уйдет в отставку. Украинская оппозиция заявила о намерении сорвать пленарное заседание Верховной рады. Спикер парламента Владимир Рыбак еще не открывал заседание, а депутаты от оппозиционной фракции «Батькивщина» уже с утра заблокировали трибуну законодательного органа власти. В этот же день более сотни демонстрантов выстроились у здания кабинета министров, где должно было состояться очередное заседание правительства.

12 декабря. В Харькове забросали петардами участников Всеукраинского форума Евромайданов, выступающих за евроинтеграцию Украины.

13 декабря. В центре Киева, в Мариинском парке, началась бессрочная акция противников так называемого «Евромайдана». Организатором выступает новая общественная организация «За порядок», при моральной поддержке Партии регионов.

24 декабря. Президент Украины Виктор Янукович подписал закон, освобождающий от ответственности участников массовых беспорядков и захватчиков административных зданий в Киеве.

30 декабря. На Украине введена уголовная ответственность за захват зданий. Президент Украины Виктор Янукович подписал закон, согласно которому в Уголовном кодексе страны появилась статья, которая предусматривает лишение свободы на срок до двух лет за «захват зданий и объектов предприятий, приводящий к нарушению их нормальной работы».

11 января. Министерство внутренних дел Украины начало несколько уголовных производств по итогам событий минувшей ночи, когда националисты, ведомые депутатами Рады и оппозиционными политиками, спровоцировали столкновения со спецподразделениями милиции в здании Киево-Святошинского районного суда, где выносился приговор членам нацистской группировки, обвиняемым, помимо прочего, в подготовке теракта.

14 января. В городке Глиняны Львовской области вандалы разрушили памятник Воинам-освободителям на месте их мемориального захоронения.

16 января. В захваченном месяц назад активистами националистических группировок здании Киевской государственной городской администрации (КГГА) существовала комната пыток.

17 января. В здании Федерации профсоюзов Украины, которое уже второй месяц занимают участники так называемого «евромайдана», обнаружено тело мертвого мужчины без признаков насильственной смерти. Об этом сообщили в управлении общественных связей киевской милиции. Тело неизвестного отправлено на экспертизу. Районное управление милиции открыло уголовное дело. Пока следователи квалифицируют по статье 115 Уголовного кодекса Украины – «Убийство».

19 января. «Народное вече» началось на площади Независимости в центре Киева. На «народном вече» лидеры оппозиции обещают представить «план действий» на ближайшее время.

После окончания митинга на площади Независимости, где лидеры оппозиции призвали не подчиняться законам и власти, часть митингующих по призыву так называемого «автомайдана» отправилась на улицу Грушевского к зданиям правительства и парламента.

Милиция пока не предпринимает активных действий против нападающих: строй закрылся щитами, а залетающие на сторону милиции петарды и шашки тушат пиротехники.

Боевики уже захватили один из автобусов и попытались въехать на нем в строй ОМОНа. Милиция на несколько метров отступила.

Участники беспорядков в Киеве начали применять против милиции бутылки с горючей смесью. Они забрасывают ими строй милицейских автобусов рядом с входом на стадион «Динамо».

Боевики нападают на милицию «волнами» – набегая все разом и бросая камни, петарды и бутылки. В ответ милиция применила водомет.

В результате беспорядков в центре Киева пострадали более 30 сотрудников внутренних дел. 10 из них госпитализированы. Четверо милиционеров находятся в тяжелом состоянии. У правоохранителей диагностированы закрытые черепно-мозговые травмы, переломы, ушибы и отравление «неизвестными веществами».

Тем временем, беспорядки на улице Грушевского продолжаются. Толпа попыталась оттащить сгоревший автобус, чтобы освободить себе проход, но «Беркуту» удалось не без потерь отбить эту атаку. Митингующие не прекращают попытки оттащить машину и пройти за периметр оцепления.

Лидеры украинской оппозиции потеряли контроль над протестующими, вся ответственность за происходящие сейчас беспорядки лежит на них, заявил депутат парламента от правящей Партии регионов Нестор Шуфрич.

20 января. Почти вся спецтехника и автобусы киевской милиции, стоявшие на улице Грушевского близ стадиона «Динамо», сожжены протестующими, машины загорелись после попадания в них «коктейлей Молотова».

Боевики в центре Киева вновь провоцируют конфликт с милицией. После утренней передышки боевики националистических группировок и так называемой «самообороны Майдана» возобновили атаки на кордоны милиции.

В отступивших вверх по улице Грушевского правоохранителей летят камни, они в ответ изредка отстреливают газовые и свето-шумовые гранаты, а также стреляют в наступающих из помповых ружей резиновыми зарядами. В строй правоохранителей снова летят бутылки с зажигательной смесью. Также «революционеры» соорудили на

перекрестке Грушевского и Петровской аллеи катапульту, и обстреливают лагерь правоохранителей из нее.

Генеральный прокурор Украины Виктор Пшонка заявил о том, что силовые действия протестующих в центре Киева несут угрозу национальной безопасности страны.

Вечером 20 января в Киеве начались переговоры по урегулированию политического кризиса на Украине.

Сообщается, что в переговорах участвуют от объединения «Майдан» – экс-глава МВД, лидер движения «Третья Украинская республика» Юрий Луценко, от ВО «Свобода» – вице-спикер парламента, народный депутат Руслан Кошулинский, от партии «УДАР» – депутат Виталий Ковальчук и от ВО «Батькивщина» – депутат Александр Турчинов. От власти – А.Клюев, советник президента Украины Андрей Портнов и глава Минюста Елена Лукаш.

21 января. Власти Украины не планируют вводить чрезвычайное положение в стране из-за беспорядков в Киеве. Об этом заявил секретарь совета национальной безопасности и обороны Андрей Клюев. Противостояние боевиков «Евромайдана» и правоохранителей на подступах к правительственному кварталу Киева продолжалось всю минувшую ночь. Примерно раз в час «Беркут» ночью пытался выйти вперед и выбить штурмовиков с возведенной ими баррикады, однако вскоре разъяренные юнцы с дубинками бросались в контратаку и возвращались на свои позиции.

22 января. Власти Украины будут вынуждены применить силу в том случае, если провокаторы в Киеве не остановятся. Об этом заявил премьер-министр страны Николай Азаров.

В МВД Украины сообщили о том, что почти 200 правоохранителей получили травмы во время беспорядков в Киеве.

Верховный совет Автономной республики Крым (АРК) на внеочередной сессии принял постановление «О политической ситуации» в котором недвусмысленно говорится о возможном отделении Крыма от Украины в случае победы деструктивных сил в Киеве.

23 января. Пролилась первая кровь. 20-летний Сергей Нигоян из Днепропетровской области около 6 утра среды скончался прямо на баррикадах на улице Грушевского. В 10 утра погиб еще один молодой парень 25 лет. В украинской столице группа злоумышленников напала на помещение телекомпании «Киев». Неизвестные в масках ворвались в среду вечером в помещение телекомпании на Крещатике. Сначала они заблокировали вход, а затем прорвались внутрь, где сломали мебель. Бандитов было от пятнадцати до двадцати человек.

В Киеве задержаны 18 человек, напавших на автобусы с бойцами «Беркута». По имеющейся информации нападавшие были вооружены бейсбольными битами, которыми они сначала наносили удары по автобусам силовиков, а затем избивали самих представителей спецподразделения. Так, у одного силовика сломана нога.

24 января. Более 100 человек попали в отделения милиции Киева после массовых беспорядков в центре города. Пятидесяти трем уже сообщено о подозрении. А 24 лицам суд избрал меру пресечения в виде содержания под стражей. Ночью радикально настроенная молодежь (150 человек) перекрыла автодорогу Львов-Краковец у города

Новояворовск, что неподалеку от границы Украины с Польшей.

25 января. Тело убитого милиционера найдено на стройке в Голосеевском районе Киева. Погибшим оказался 27-летний работник отдела ГСУ Голосеевского районного управления милиции. Он был в составе наряда задержания, который реагирует на срабатывание сигнализации на охраняемых объектах. Смерть наступила в результате огнестрельного выстрела в голову.

Министр энергетики и угольной промышленности Украины Эдуард Ставицкий распорядился перевести все ядерные объекты страны на специальный режим охраны. Президент Украины Виктор Янукович предложил лидеру фракции «Батькивщина» Арсению Яценюку должность премьер-министра, а лидеру партии «УДАР» Виталию Кличко – вице-преьера по гуманитарным вопросам.

26 января. Вооруженные силы Украины не будут вмешиваться в конфликтную ситуацию в стране. Армия будет строго следовать Конституции и законам Украины.

В ходе столкновений демонстрантов и сотрудников правоохранительных органов в центре Киева пострадали 311 правоохранителей, 118 из которых госпитализированы. Демонстранты сожгли в Киеве известную достопримечательность – Мост влюбленных.

27 января. В центре Киева участники беспорядков захватили здание министерства юстиции, расположенное на улице Архитектора Городецкого. В этот же день демонстранты полностью освободили здание министерства юстиции в центре Киева.

28 января. Законы, одобренные парламентом Украины 16 января и вызвавшие многочисленные дискуссии, будут отменены. Такое решение принято по итогам переговоров президента страны Виктора Януковича и группы по урегулированию политического кризиса с лидерами оппозиционных парламентских фракций.

В этот же день участники акций протеста тяжело ранили трех милиционеров в Херсоне. Несколько молодых людей нанесли ножевые ранения трем работникам управления уголовного розыска областного УМВД. Подозреваемых удалось задержать. Все они – студенты одного из вузов Херсона. Задержанные являются активными и радикально настроенными участниками акций протеста.

Двое раненых сотрудников милиции в тяжелом состоянии находятся в реанимации. Виновным грозит наказание вплоть до пожизненного лишения свободы.